

海安“90后”法警陈彬彬去世后，法院干警们自发追忆好战友——

爱岗敬业，将平凡事做到极致

4月15日走进海安法院法警大队，8号办公室门外的人员去牌上挂着陈彬彬的名字，状态一栏指向“请假”。这是一个无比漫长的“假期”，因为“休假”的那个“90后”小伙，再也不会回来上班了。

陈彬彬是海安法院司法警察大队四级警长。4月3日，他因劳累过度突发疾病，经抢救无效去世，生命永远定格在了31岁。

陈彬彬去世后，曾经与他相识、共事过的海安法院干警们自发用文字追忆昔日战友。阳光、帅气、敬业、谦和、善良、有担当、能吃苦、不服输、重集体……一个个关键词就像一片片拼图，拼凑出这位优秀青年法警短暂却绚烂的一生。

“喜欢这个职业，我愿意一辈子当警察”

“2014年彬彬来报到时我问过他，法院有那么多岗位，你为啥要考法警？他的回答是，他喜欢警察这个职业，愿意一辈子当警察。”海安法院法警大队大队长张建红说，回想起来，小伙子应该是出于正义感选择了这个职业，并且始终坚守。

海安法院执行局法官助理徐涛和陈彬彬是老搭档了。他已经数不清，自己有多少次跟陈彬彬一起起早贪黑外出执行，默契配合排除妨害。执行工作，意味着风险与各种不确定。“但只要有他在，我就有底气。”

在领导、同事的眼里，陈彬彬人如其名，文质彬彬。徐涛却见过他“暴躁”的一面。一名50多岁男子拖欠父母赡养费，执行中被控制后还挣扎着不配合。见此情形，陈彬彬大喝一声“不履行，同样要‘享受’这个待遇！”眼见身着制服的法警动真格了，男子不狂了，当场打电话让妻子把钱送了过来。

除了协助执行，陈彬彬日复一日需要面对的是值庭、押解、安检等繁杂且枯燥的工作。但这些看似简单的工作，需要的恰恰是高度的责任心。而他总是严格要求每一个步骤的规范性，一丝不苟地对待每一项工作，不折不扣完成每一个任务。

15日走进陈彬彬的办公室，他的办公桌上还摊着装备清单。同事说，这是他去世前两天还没做完的表格。就在去世的前一天，他还为警队文化建议草拟方案至深夜。

“再苦再累，训练始终不掉队”

业余时间，篮球场是陈彬彬的主场。海安法院篮球队队长、民一庭副院长刘昌海还清晰地记得，这个一米七出头的大男孩丝毫不惧对方身高用技巧防守的一幕。

一次比赛打到第四节，两队比分悬殊，队员们们都觉得取胜无望，暂停时，一个个垂头丧气。“彬彬吼着为大家鼓劲，说还有希望，让我们别放弃。”比赛最终

还是输了，但陈彬彬拼尽全力、永不言败的样子从此刻在了刘昌海的脑海里。

陈彬彬也把这种不顾一切战胜困难的勇气带到了工作中。2016年，陈彬彬入选“江苏省应急棍训练队”。雨水、汗水、泥水……一起参加封闭式训练的那段时光，海安法院法警大队副大队长蒋龙元历历在目。每天晨练，他们要从宿舍跳到操场，打滚、蜥蜴爬，再鸭子步回宿舍。而这些还是“开胃菜”。“再苦再累，彬彬都不喊不叫，始终不掉队，还鼓励我‘坚持就是胜利’。”即使受了伤，也是默默拿膏药，创可贴贴上继续训练。

“本来我跟彬彬还想找机会切磋一下枪法，可是在也没机会了。”法警大队副大队长周阿蓉说，陈彬彬打枪悟性高、枪法准，在队里是出了名的。

六年刻苦训练，陈彬彬从当初的“菜鸟”，逐渐成为后辈眼中的榜样。2016年以来，他先后被授予“南通市五一劳动奖章”“南通市五一创新能手”“南通市技术能手”“南通法院司法警察业务能手”等荣誉称号。上个月，他被我市表彰为“新中国成立70周年大典暨2019中国森林旅游节安保维稳工作先进个人”。

就在陈彬彬去世前的两天，他还跟同事戎建军说，自己有了新目标，想在全省司法警察技能比武中拿个射击项目的全省第一。“虽然他再也无法为海安法院赢得荣誉了，但我们要用他的遗志激励自己，为他生前热爱的这个大集体赢得更多更高的荣誉。”陈彬彬去世后，海安法院党组书记、院长任智峰向全院干警发出号召。

“他关心身边每一个人，唯独忘了自己”

疫情防控期间，陈彬彬始终坚守在安检一线。法

警大队警员俞桂华在陈彬彬后面进入法警大队，两人坐对桌。“平时有什么不懂的，只要我开口问，他总会耐心教，从不因为我是新来的就处处‘拿’着我。”这段日子，他好几次做材料遇到问题都习惯性地问一句“彬彬，这个怎么弄？”等抬起头看到对面空荡荡的座位，才想起昔日那个给过自己很多帮助的好战友已经不在了。

陈彬彬的真诚、热心，不仅是对同事朋友，同样也对来法院办事的群众。疫情期间安检值班，他看到一对老人戴的口罩脏了，二话不说就从自己好不容易在网上抢到的口罩里，拿出两只赠给老人。遇到行动不便的残疾人，他主动上前搀扶，值班结束后还向院里打申请，希望在安检口配上线椅备用。

对海安法院全体干警来说，他们失去了一位好战友，而对陈彬彬的妻子卢慧来说，她失去的是最好的朋友和默默疼爱自己的伴侣。卢慧工作很忙，隔三差五就要加班，陈彬彬只要有空就会去接她，有时还把笔记本电脑带过去，边处理自己的工作边陪爱人加班。孝顺的陈彬彬也在工作之余尽可能地多陪伴父母。去年，卢慧的父亲患癌住院。陈彬彬每周五下班都要坐火车回去探望照顾，周一再搭最早的那一班车赶回来上班。今年疫情期间，陈彬彬的父亲病倒了，他得知后当天就赶回如皋老家带父亲看病。

“他那么关心我，关心身边的每一个人，怎么唯独忘了关心他自己。”得知表哥去世的消息，从小和他一起长大的表弟丁颖久久无法相信。陈彬彬11位数的手机号，丁颖烂熟于心。“这是我的SOS电话，在外面遇到解决不了的困难困惑，我都会打过去找哥哥商量。”而现在，这串号码再也拨不通了。

本报记者 王伟丽

▶采访手记

做自己的主角 演绎无悔青春

“不忘初心，勇敢去追，多少个青春求索耕耘……”这段歌词来自海安法院院歌《天平下的青春》。陈彬彬作为演唱者之一在这首歌曲的MV中出任“男主”，气质潇洒，眼神坚定。

采访中，陈彬彬的同事对他有一个相同的评价：待人宽厚，严于律己。无论是工作还是训练，他方方面面都力求做到最好，以最高的标准来要求自己。初次参加演讲比赛，他三天里没日没夜反复试讲练习。当同事问他“这些训练科目平时也用不着，那么拼干啥”时，他只是笑笑，继续训练。当天没做完的材料，他定了闹钟第二天五六点起来继续做，妻子劝他别那么较真，他却不肯，一定要达到自己内心认定

的标准。

有人说，法警的工作琐碎简单，在这个岗位上不容易出成绩。在陈彬彬不长的法警生涯里，的确没有多少惊天动地的故事，他日常所做的工作，在大多数人看来甚至有些平凡。但陈彬彬并没有因此而放松一点对自己的要求。这也是他从2016年开始年年都获得荣誉的原因。

这样的陈彬彬，虽不是泛泛意义上的英雄，却活成了自己想要的模样，成为自己人生的主角。人生的长度无人能够决定，但无论长短，在有限的生命里，我们都应当尽可能地拓展它的宽度、厚度。陈彬彬做到了，而他，也一定是无悔的。

·王伟丽·

这样的陈彬彬，虽不是泛泛意义上的英雄，却活成了自己想要的模样，成为自己人生的主角。人生的长度无人能够决定，但无论长短，在有限的生命里，我们都应当尽可能地拓展它的宽度、厚度。陈彬彬做到了，而他，也一定是无悔的。

情系新疆 “书”送未来

16日，在世界读书日即将到来之际，市唐闸小学、港闸区唐闸镇街道新华社区、市石榴籽爱心公社联合发起“爱心传递 书送未来”捐书活动，得到了该校小朋友们的积极响应。据了解，该校学生捐赠的近5000册读物，将通过相关部门转运至新疆伊宁，用于帮助当地小学建设校园图书馆。记者 江建华摄

一企一策分户跟进问需求 如东税务局个性化服务220家重点企业

天科技等重点企业老板、财务负责人全部拉进群，面向他们全天候宣传国家防控疫情期间出台的税收减、免、缓优惠政策，第一时间在线解答企业涉税问题。

重大项目涉税服务不过夜，如东税务推进重点企业税收联络员制度，落实专人，分户跟进问需求，一户一策，为每家企业量身定制风险防范指南；在建重大项目遇到

涉税问题，同样“不见面”就拿到解决方案。总投资450亿元的金光纸业高档生活用纸产业基地项目，节后复工后，进入厂房基建阶段，如东税务服务专员通过微信及时送去基建项目涉税辅导和实施后期项目的闲置用地税收优惠的套餐。目前，如东在建的6个单体投资100亿元以上的重大项目，全部搭上税收云服务的直通车。

协商议事解决农田灌溉“最后一公里”难题——

八里庙“用水难”变“水长流”

道八里庙村社区二组村民王云华指着重新浇筑的水泥路面告诉记者。

“2组下水道堵塞，无法田间灌溉。”“南横河南侧环境太差，需要整治。”“国强路沉积垃圾太多，需要清理。”……前期，挂钩八里庙村社区的政协委员们通过走访，围绕居民反映强烈的实际问题，展开讨论和协商，最终酝酿了“关于如何解决农田无法灌溉的问题”这一议题。

在请示街道党工委之后，八里庙村社区根据政协委员的意见，邀请了街道

相关部门、八里庙村社区2组组长、村民代表等，召开“有事好商量”协商议事专题会议，共同商讨解决此事。会上，八里庙村社区党总支书记张志刚向大家汇报了2组下水道堵塞的具体情况和存在的实际困难，政协委员们通过实地查勘、倾听群众心声及征询专业人士意见，提出了“排除万难重新铺设下水管道，从根本上解决问题”的建议，从“工程进展”“群众配合”和“后期维护”三个方面进行了讨论并达成一致意见。

政协委员陶建生帮助联系挖掘机；秦灶街道农办仔细查看，测量、统计相关数据，为修建引水沟渠作技术指导；2组组长帮忙向周边商户做好解释工作……在各方努力下，八里庙村社区投资1.8万余元，重新铺设下水管道，解决了2组村民农田浇水问题。以往渠道渗漏、淤堵问题现在不复存在，取而代之的是清澈的河水在渠道内欢快地流淌，“用水难”变为“水长流”。

本报记者 任溢斌 本报通讯员 徐星晨

捐赠10万多只口罩 智利江苏商会驰援第二故乡

本报讯（记者何家玉）15日在市外办的见证下，智利江苏商会将筹集到的67箱、10万多只一次性防护口罩，捐赠给智利驻上海总领事馆。箱子上印着中智两国国旗，还用中文和西班牙文写着“我们永远与你同行，智利，加油！”。

成立于2006年的智利江苏商会现有700多名会员，其中大部分是南通海门市人，从事的领域也由早期的以家纺为主渐渐向百货、建材、仓储、物流、房产等多领域发展。

此前，国内疫情严峻时，商会会长、南通东方巨龙纺织品有限责任公司董事长郁飞动员会员紧急采购医用口罩、防护服等物资，经过5天努力筹集了10万只N95医用口罩和3000套防护服，价值约67.6万元人民币。2月9日傍晚，从智利运回的该批防疫物资终于抵达上海浦东机场，极大地缓解了我市当时防疫物资紧缺急缺的压力。

现在，疫情在国外蔓延，智利江苏商会又利用在国内的资源购买了价值11万元的口罩，积极回馈住在国。市外办主任王浦坚表示，这样的民间力量对于促进中国智利人民友好交流、国家交往有着重要意义，也希望更多海外商会、侨领行动起来，融入当地，为全球防疫抗疫作出贡献。

多措并举防虫害

市绿化处春季养护再发力

本报讯（记者蒋妍妍）16日上午，绿化养护作业人员在江海大道进行病虫害巡查，并采用低毒高效农药对道路绿化带常见虫害进行喷杀。春回大地，万物复苏，园林植物病虫害也进入活跃时期。针对暖冬之后春季病虫害多发情况，市园林绿化管理处技术人员与南通职业学院专家通力合作，及时进行病虫害预测预报，发布了两期《园林植保信息》，科学指导病虫害防治工作。

连日来，绿化养护作业人员起早带晚，避开人流高峰，在市区各公园、道路绿化带作业现场，严格执行农药安全使用规定，采用低毒高效农药，对南通地区春季常见黄叶绢野螟、大叶黄杨斑蛾、尺蠖、重阳木景斑蛾、蚜虫等虫害以及白粉病、炭疽病、梨锈病等病害及时进行喷杀，起到有效预防与治疗作用。

园林植物病虫害防治是春季养护工作重点内容之一，市园林绿化管理处坚持“预防为主、综合防治”的工作方针，按片划分，责任到人，抓住病虫害防治的有利时机，全面开展对市管公园、道路绿地的春季病虫害防治工作，防止发生大规模虫害，为植物健康生长保驾护航。

全民国家安全教育日

启东举办“理响东疆云宣讲”

本报讯（记者黄海）15日，由南通大学马克思主义学院副院长、教授吴延溢授课的启东市“理响东疆云宣讲”系列活动成功举办，启东组织全市党员干部和广大群众在线收看直播。

每年4月15日是“全民国家安全教育日”，今年是第5个全民国家安全教育日。吴延溢教授主讲的主题是：增强维护国家安全的意识。他重点阐述了维护国家安全的重要性，指出国泰民安是人民群众最基本、最普遍的愿望，实现中华民族伟大复兴的中国梦，保证人民安居乐业，国家安全是头等大事。

通过机关党员课堂、村居党员课堂、企业党员课堂等形式，启东组织党员干部在线收看“增强维护国家安全的意识”直播，同时要求全体市民了解掌握国家安全知识，增强维护国家安全意识。此次学习也激发了大家的爱国情感，有效提升了安全防范能力和应急避险能力，营造了维护国家安全的浓厚氛围。

海安周氏家庭农场主

致富不忘乡邻 自费安装路灯

本报讯（记者俞慧娟 通讯员张贵才 吴琦）14日，海安市高新区周吴村16组村组道路上，几名工人正有序忙碌着。搬运、安装、调试……一番忙碌后，10多盏太阳能路灯稳稳当当地安装在电线杆上，为周吴村增添了一道亮丽的风景。

出资安装路灯的是海安周氏家庭农场主周松华。在得知周吴村正在打造美丽宜居乡村后，他主动与周吴村党总支、村委会对接，自掏腰包购买了十多盏太阳能路灯进行安装，方便村民夜间出行。“以前，晚上黑灯瞎火的，我们晚上都不太敢出门，现在有了路灯，肯定方便多了。”带着孙子正在路上散步的村民王大妈高兴地说。

今年51岁的周松华，曾学过木工手艺，当过钢筋工，办过养鸡场，也搞过种植业。2016年至2018年下半年，周松华在村两委班子的支持下，流转土地300多亩，创办了家庭农场，走上了致富之路。今年，他继续扩大家庭农场规模，总面积达到了600亩。在农业致富发展的道路上，周松华步子越迈越大，但他始终惦记着乡邻。对于本村的2户低收入户，他不仅让他们到自家农场干活，增加日常收入，逢年过节还给他们送去慰问品，帮助解决其生活上的困难。

疫情期间，周松华还积极参与疫情防控卡口的值班，走家串户发放宣传单，进行疫情防控宣传。



15日，家长带着孩子在洲际绿博园赏鸽、喂鸽，爱护鸟类，亲近自然。这些可爱的小精灵给公园增添了生机和诗意，给小朋友们带来乐趣，成为人与自然和谐相处的一道风景线。

王俊荣摄



“种庄稼没水可不行，以前，我们这儿下水道堵塞，现在重新铺设下水管道，解决了我们上下游群众的用水矛盾，灌溉再也不用愁啦。”15日，港闸区秦灶街